
Inštruktor praktického vyučovania na pracovisku
zamestnávateľa

V zmysle zákona č. 61/2015 Z. z. o odbornom vzdelávaní a príprave a o zmene a doplnení niektorých
zákonov sa na pracovisku zamestnávateľa vykonáva odborný výcvik alebo odborná prax žiaka, ak

žiak nevykonáva praktické vyučovanie v dielni,1.
žiak sa nepripravuje v systéme duálneho vzdelávania,2.
zamestnávateľ spĺňa požiadavky na základné učebné priestory a požiadavky na základné3.
vybavenie učebných priestorov určené normatívom materiálno-technického a priestorového
zabezpečenia alebo štátnym vzdelávacím programom,
predmet činnosti zamestnávateľa zodpovedá obsahu vzdelávania v študijnom odbore alebo v4.
učebnom odbore, v ktorom sa žiak pripravuje a
stredná odborná škola uzavrela so zamestnávateľom zmluvu o poskytovaní praktického5.
vyučovania.

Žiak na pracovisku zamestnávateľa vykonáva odborný výcvik alebo odbornú prax na základe zmluvy
o poskytovaní praktického vyučovania, ktorá musí obsahovať všetky náležitosti uvedené v zákone a
uzatvára sa na dobu určitú.

Na pracovisku zamestnávateľa žiak vykonáva

odborný výcvik alebo odbornú prax pod vedením hlavného inštruktora alebo inštruktora,1.
odborný výcvik pod vedením majstra odbornej výchovy alebo učiteľa odbornej praxe alebo2.
odbornú prax pod vedením učiteľa odbornej praxe alebo majstra odbornej výchovy.3.

 

Inštruktor je fyzická osoba, pod vedením ktorej žiak vykonáva praktické vyučovanie na pracovisku
zamestnávateľa, ak

je1.

v pracovnoprávnom vzťahu so zamestnávateľom,●

v pracovnoprávnom vzťahu so strednou odbornou školou, ktorá má uzatvorenú zmluvu o duálnom●

vzdelávaní so zamestnávateľom, u ktorého vedie praktické vyučovanie,
v inom zmluvnom vzťahu so zamestnávateľom alebo samostatne zárobkovo činnou osobou,●

dosiahla najmenej2.

stredné odborné vzdelanie v príslušnom učebnom odbore alebo v príbuznom učebnom odbore, v●

ktorom sa žiak pripravuje,
úplné stredné odborné vzdelanie v príslušnom študijnom odbore alebo v príbuznom študijnom●

odbore, v ktorom sa žiak pripravuje, alebo
vyššie odborné vzdelanie v príslušnom študijnom odbore alebo v príbuznom študijnom odbore, v●

ktorom sa žiak pripravuje,

vykonávala najmenej tri roky povolanie alebo odborné činnosti v rozsahu vzdelávacích štandardov3.
pre príslušný študijný odbor alebo v rozsahu vzdelávacích štandardov pre príslušný učebný odbor,
v ktorom sa žiak pripravuje,
má preukaz alebo iný doklad preukazujúci odbornú spôsobilosť, ak sa na výkon príslušného4.
povolania takáto odborná spôsobilosť vyžaduje a



má potvrdenie o absolvovaní prípravy inštruktora vydané príslušnou stavovskou organizáciou5.
alebo príslušnou profesijnou organizáciou zameranej na

zabezpečenie práv a povinností žiaka pri praktickom vyučovaní,●

organizáciu praktického vyučovania,●

opatrenia na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri praktickom vyučovaní,●

hmotné zabezpečenie žiaka,●

finančné zabezpečenie žiaka,●

vzdelávacie štandardy pre praktické vyučovanie pre príslušný študijný odbor alebo pre príslušný●

učebný odbor,
spôsob účasti inštruktora na hodnotení a klasifikácii žiaka.●

Stupeň dosiahnutého vzdelania podľa odseku 1 písm. b) sa nevyžaduje, ak inštruktor vykonal skúšku
na overenie odbornej spôsobilosti podľa osobitného predpisu8c) pre príslušné povolanie alebo pre
príslušné odborné činnosti alebo ak vykonával najmenej päť rokov povolanie alebo odborné činnosti v
rozsahu vzdelávacích štandardov pre príslušný študijný odbor alebo pre príslušný učebný odbor.

Fyzická osoba, ktorá prvý krát začne vykonávať činnosť inštruktora a nespĺňa podmienku podľa
odseku 1 písm. e), splní ju najneskôr do jedného roka od začiatku výkonu činnosti inštruktora.

Potvrdenie o absolvovaní prípravy inštruktora podľa odseku 1 písm. e) sa nevyžaduje, ak inštruktor
poskytuje praktické vyučovanie v systéme duálneho vzdelávania v študijnom odbore učiteľstvo pre
materské školy a vychovávateľstvo.

Odborný výcvik alebo odbornú prax na pracovisku zamestnávateľa môžu pod vedením jedného
inštruktora vykonávať najviac traja žiaci.

Inštruktor poskytuje majstrovi odbornej výchovy alebo učiteľovi odbornej praxe, ktorého určí riaditeľ
strednej odbornej školy, informácie o činnosti, ktorú žiak počas praktického vyučovania vykonával, a
o správaní žiaka.

Najvyšší počet žiakov na jedného majstra odbornej výchovy alebo učiteľa odbornej praxe, ktorému
inštruktor poskytuje informácie, je 40 žiakov.

 


